

洛阳·帮办

晚报  帮帮团

孩子在学校门口意外受伤,家长可以要求学校担责吗? 孩子不小心在公共场合摸脏了别人的衣服,对方让照价赔偿,合理吗?

家有儿女 这些烦心事该咋处理

□记者 王若馨

在上一期晚报律师帮帮团的儿童专题中,我们与您分享了两个有关孩子的纠纷案例。(见本报6月4日



【问题一】

孩子在学校门口意外受伤,家长可以要求学校担责吗?

市民秦女士的儿子是涧西区某小学二年级的学生,如今却因为骨折而卧床在家。秦女士告诉我们,事发那天下午,儿子所在的班级因为大扫除而提早放学,孩子走到学校门口,不小心被校门口花坛的台阶绊了一跤,脚踝正好卡在下水道的接缝处,造成了骨折。秦女士认为孩子的意外受伤是学校没有尽到应尽的看管义务造成的,且案发时间照平时来说属于上课期间,故学校应当承担一定的责任。

【律师解答】

晚报律师帮帮团成员、河南大进律师事务所律师赵莹:

未成年学生在校期间,实际上都是由学校对其担负一定范围内的教育、管理和保护责任。只有在放学后,

A15版)报道发出后,许多读者打来电话说感觉很实用,希望能再多介绍几个典型事例。这一期,我们又从咨询有关事宜的电话中选出了两个,请晚报律师帮帮团律师予以解答。

监护人才得以全面履行监护职责。学生家长一般会根据学校的作息时间来具体安排对学生的监护,因此,学校有义务维持作息时间的稳定,确因特殊情况需要调整的,则应及时通知家长。

在本案中,学校显然未尽到上述义务,在实际放学时间与通常放学时间这段时间内,造成孩子无人监管的真空状态,而正是这种状态的存在,使得孩子意外受伤有了现实可能性,所以学校的行为与损害事实之间明显具有因果关系,故其应承担赔偿责任。

【律师提醒】

学校应与家长就孩子在监护时间问题上做好交接,如有新情况要及时通知对方,以免此类事件发生。



【问题二】

孩子不小心在公共场合摸脏了别人的衣服,对方让我们照价赔偿,合理吗?

市民王先生说,前些天他带着5岁的儿子去王城公园玩,其间给孩子买了冰糕,孩子把手弄得脏脏黏黏的。王先生回忆,那天公园游人比较多,正当他四下给儿子找洗手的地方时,听到了一声尖叫,原来儿子因为没站稳顺手拉了一把刚巧路过的卢女士的衣服。事后,王先生积极道歉并提出帮助清洗,但未得到卢女士的谅解,对方称自己的白裙价值近1000元,要他照价赔偿。王先生认为卢女士的要求不合理,双方就此争执多天。

【律师解答】

晚报律师帮帮团成员、河南张振龙律师事务所律师鲁辉:

未满10周岁无民事行为能力人的民事责任由其法定代理人承担,父母一般情况下是孩子的法定代理人。根据侵权责任法及相关法律规定,侵

权造成他人财产损失的,应当承担返还财产、恢复原状、赔偿损失等法律责任。具体应当承担什么法律责任,应当依据财产损坏的具体情况而定。如果财产无法恢复原状应当折价赔偿,如果能够修复应当恢复原状。

在本案中,如果衣服能够通过洗涤等工艺去污又不影响穿着,应该给卢女士恢复原状为宜。如果衣服通过洗涤无法恢复原状而影响穿着,应当根据具体情况赔偿相应的损失。

【律师提醒】

未满10周岁的孩子是无民事行为能力人,没有辨别意识和行为意识,所以提醒孩子的父母,在公共场合人多的地方,要看好自己的孩子,防止孩子的不慎举动伤害到别人或使自己受伤害。

爱心对碰 温暖你我他

报道 回音

他愿借轮椅给孝顺的潘女士

昨日,本报A16版以《行走不便的母亲要进城探亲,她想为老人借一辆轮椅》为题,讲述了洛龙区的潘女士想为即将来洛的母亲借轮椅的事情。报道刊发后,许多读者打来电话,说愿

意借轮椅给潘女士。

家在金谷园路的马先生说,他很为潘女士的孝心感动,愿将家中的闲置轮椅无偿借给潘女士。潘女士得知消息后说,要借晚报跟所有的好心人说声“谢谢”。

热心人给她提供了“面塑达人”的消息

昨日,本报A16版以《孩子暑假想做面塑,急寻老师》为题,报道了张女士想在暑假为儿子寻找面塑老师的事情。报道刊发后,市民车先生打来电话说自己认识一位姓李的“面

塑达人”,面塑捏得惟妙惟肖,可以介绍给张女士。

得知消息后,张女士高兴地说,没想到这么快就有了回音,她会尽快跟李老师联系,让儿子在这个暑假好好学一门新手艺。

□记者 王若馨

□记者 王若馨

大家 帮大家 市内哪些地方能买到养蜂工具

□记者 王若馨

日前,宜阳县的李先生打来求助电话说,自己想做养蜂人,但不知市内哪里能买到养蜂用的工具。

李先生说,自己退休后闲暇时间比较多,就有了养蜂的念头,但养蜂需要蜂箱、摇蜜机、巢础等工具,他跑了

好多地方都没买到,希望借助晚报这个平台咨询一下养蜂的朋友,市内哪里能够买到这些工具。

如果您知道市内哪里能够买到诸如蜂箱、摇蜜机、巢础等养蜂工具,请拨打本报热线66778866或登录新浪微博私信@洛阳晚报帮办版告诉我们。

看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼